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ДОДАТКОВІ ПІДКАЗКИ 

Поради для наставництва 

➢ Обов'язково фокусуйся на людині, а не на процесі. Не дозволяй своєму розуму так 

поринути в деталі, що ти не зможеш спочатку налагодити зв'язок з реципієнтом і 

відчути, у якій точці він/вона зараз перебуває. Тривожиться, боїться, гнівається, 

соромиться, ніяковіє?.. 

➢ Не «кажи» йому/їй, що робити. Запитай, чи не будеш ти проти, якщо..? Можливо, 

ви хочете..? Будь лагідним. 

➢ Не квапся давати особисті поради. Нехай людина запитує Ісуса, що Він думає, що 

Він хоче. Адже Він Дивовижний Порадник! І це знімає тягар з тебе.  

➢ Продовжуй перенаправляти увагу реципієнта на Ісуса. Переконуйся, що людина 

має зв'язок з присутністю Ісуса. Якщо реципієнт тебе щось запитує, скажи: «Чому б 

не запитати Ісуса і послухати, що Він скаже».  

➢ Не підганяй. Давай людям час. Звертай увагу на вираз обличчя людини. 

➢ Якщо в якийсь момент ти не знаєш, що робити... повертайся до позитивної точки, 

позитивного спогаду, до підстраховки. 

 

➢ ЗАВЖДИ закінчуй позитивним спогадом. ЗАВЖДИ закінчуй із вдячністю, 

незалежно від того, що відбулося чи не відбулося. Зрештою, все в Божих руках. 

Сприйняття Божої присутності різними способами 

 

➢ Якщо реципієнт має відчуття Його присутності, але не бачить Ісуса, – це 

нормально.  

➢ У когось може бути лише невиразне відчуття Його присутності, тому що загалом 

їхній мозок влаштований так, що має туманні картини. 

➢ А в когось може бути невиразне відчуття через якісь перешкоди, і якщо ці 

перешкоди усунути, то Божа присутність стає більш виразною.  

➢ Хтось більш «чутливий» і може відчувати Його присутність – фізичним відчуттям, 

приміром, мурашки по шкірі, тепло тощо.  

➢ Хтось просто «знає», що Він там є, але не бачить виразно. Реципієнт може 

попросити Ісуса виразніше показати Себе.  

➢ Якщо людина відчуває Його присутність, але не дуже виразно і має позитивний 

зв'язок з Ним та відчуває, що може з Ним взаємодіяти, – продовжуйте виконувати 

вправу.   

➢ У когось спочатку можуть бути ледь помітні, прості думки про Бога. Якщо людина 

визнає, що це Бог, ми можемо почати з цього. Люди, які мають лише ледь помітне 

відчуття Бога, можуть бути розчаровані. Чим більше вони практикуються з 

наставником, розповідають думки, які спадають їм на розум, тим більше вони 

просунуться вперед до більшого переживання Ісуса. 

➢ Коли людина розуміє, що навіть невиразні думки можуть бути від Бога (якщо ці 

думки узгоджуються з тим, Хто є Бог), коли вона запитує щось на кшталт: «Що 
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перешкоджає мені мати міцніший зв'язок з Тобою?», тоді вона знає, що навіть ледь 

помітні думки – від Бога, і, отже, може взаємодіяти з тим, що Він говорить. 

➢ У когось може бути візуальний óбраз, який вони не сприймають як прояв Бога. Що 

людина відчуває від цього óбразу? Навчайте людину запитувати Ісуса, що Він 

хоче, щоб вона знала про цей óбраз – можливо, Він показує Себе як колір або 

зображення через функціональні здібності людини.  

➢ За словами д-ра Карла, іноді Бог вирішує виявити себе через óбрази, які є не 

тільки дивовижними, але й неортодоксальними (незагальноприйнятими). Тож не 

варто зразу ставитися скептично до слів людини.  

➢ Будь лагідним і підбадьорливим. 

 


